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Viharos hét előtt a Ház
Ma indul a költségvetés vitája

F olytatás az 1. oldalról 
Az MDF is fogalmazott meg kri­
tikákat a javaslattal kapcsolat­
ban, de a legkisebb koalíciós 
párt -  a kisgazdákhoz hasonlóan 
-  ennek ellenére várhatóan 
igennel voksol a zárószavazás­
nál. Az MSZP általános vitára 
alkalmatlannak tartja a kor­
mány előterjesztését, a szocia­
listák módosítócsomagot nyír­
tának be. Más-más okból, de a 
m ié p  és az SZDSZ is elutasítja 
a büdzsé tervezetét.

A házelnök által javasolt me­
netrend alapján ma a parla­
ment lefolytatja és lezárja a 
2001. évi népszámlálásról szóló 
törvény módosítására vonatko­
zó javaslat és az országos ítélő­
táblával összefüggő előterjesz­
tések általános vitáját.

A szerdai és a csütörtöki -  
várhatóan késő estébe nyúló -  
ülésnapot kizárólag a tb- 
költségvetés és a központi bü­
dzsé megtárgyalásának szente­
lik a képviselők, míg pénteken 
a tervek szerint lezárják a tár­
sadalmi szervezetek által hasz­
nált állami tul^donú ingatla­
nok jogi helyzetének rendezé­
séről szóló törvénymódosítás 
általános vitáját.

A hét legnagyobb politikai 
vitája a parlamentben várha­
tóan a békési oltyügyekhez 
kapcsolódik mtgd. A szervezett 
bűnözés, a korrupció, az alvilág 
és a rendőrség összefonódása 
elleni küzdelemről szóló napi­
rend előtti felszólalásában ma 
Pallag László. Az FKGP néhány 
napja frakcióvezető-helyettessé 
választott Békés megyei képvi­
selője a viharsarki állapotokról 
kíván elsősorban tájékoztatni, 
ám ahogy lapunknak elmondta; 
óva int mindenkit attól, hogy 
helyi sajátosságként kezelje az 
eseményeket.

Pallag László rámutatott: 
amióta Karancsi Tibor és tár­
sai nyilvánosságra hozták a 
rendőrségen belüli korrupciót, 
a szervezett bűnözés felerősö­
dését, s ő a segítségkérők mellé 
állt, számtalan bejelentést ka­
pott. A politikus reméli, hogy a 
Fővárosi Ügyészségi Nyomozó 
Hivatalnak a mai napon átadan­
dó bizonyítékok, a tanúvallo­
másra jelentkezők névsora 
meggyőzi az ellenzőket is, hogy 
szükséges a parlamenti vizs- 
gálóbizottsí^ felálh'tása. (A tes­
tület létrehozását a legtöbb 
frakció nem kifogásolja, így lét-

Pallag László -  Ma ad ja  á t  bi­
zon y íték a it Fotó: Talum Attila

rehozásának elvUeg nincs aka­
dálya -  a szerk.) A kisgazda 
képviselő úgy ítéli meg: ha a 
kormányprogramban felvállalt 
korrupcióellenes küzdelmet, a 
szervezett bűnözés visszaszorí­
tását következetesen végre 
akarják htytani, akkor már nem 
lehet szőnyeg alá söpörni a fel­
tárt tényeket. A szálak Pallag 
szerint Csongrád megyétől Vas 
megyéig, mi több, egészen a fő­
városig nyúlnak.

-  Az FKGP Csongrád megyei 
szervezete eddig még egyetlen 
olyan dokumentumot sem ka­
pott sehonnan, amely arra en­
gedne következtetni, hogy a Bé­
kés megyeihez hasonló, eddig fel 
nem tárt korrupciós olajügyletek 
lennének Csongrádban -  mond­
ta Pancza István, az FKGP 
Csongrád megyei parlamenti 
képviselője szombaton. Pancza 
ezt annak kapcsán jelentette ki, 
hogy a szombati szegedi napUap 
hírül adta; Pallag László békési 
országgyűlési képviselőt Csong­
rád megyéből többen kérték, 
hogy e megyében is kezdemé­
nyezze a korrupciós ol^ügyek- 
kel kapcsolatos vizsgálatot 

Gál László volt Békés me­
gyei rendőrfőkapitány a Ma­
gyar Rádió 16 óra című műso­
rának adott interji^ában hatá­
rozottan cáfolt minden ellene 
felhozott vádat. A jelenleg a 
Belügyminisztériumban dolgo­
zó Gál egyebek mellett ttrra hi­
vatkozott, hogy az öt vitatott 
békési haláleset közül csupán 
kettő esett az ő hivatali idejére. 
Azon állítás ellen is tiltakozott, 
hogy más megyei vezetőkkel 
együtt tivornyákon vett volna 
részt.

Demszky-perek 
Gsurka ellen

IMTI

Demszky Gábor a magyar köz­
élet tisztaságát sértő újságcikk, 
Uletve az ő személyét és az egy­
kori demokratikus ellenzéket 
ért durva és megalapozatlan tá­
madás iKüatt három pert indított 
az elmúlt napokban Csurka Ist­
ván ellen -  derült ki a politikus 
tegnapi nyilatkozatából. A fő­
polgármesterjogosulatlan adat­
kezelés miatt benyújtott közvá­
das keresete szerint, ha a cikk­
ben közzétett hatok hitelesek, 
akkor jogosulatlan megjelente­
tésük hivatalból üldözendő. 
Ezért arra kérte a bíróságot, 
hogy tiltsa el az újságírói foglal­
kozástól a m ié p  elnökét.

A főpolgármester személyisé­
gi jogainak védelmében polgári 
peres eljárást kezdeményezett. 
Jó hírnevének megsértése miatt 
28 millió forintos kártérítést kért, 
ermyivel tartozik ugyanis Csurka 
István az adófizetőknek. E pénzt 
a per megnyerése esetén közér­
dekű célokra költi m£ud. A három

perrel a valóság bizonyítását sze­
retné elérni a főpolgármester. A 
bírósági eljárások során ugyanis 
itünden rá vonatkozó adatot fel 
lehet és fel kell használni. Demsz­
ky Gábor úgy véli, hogy az e te­
kintetben elmaradt rendszervál­
tást következetesen csak a nyU- 
vánosság erejével lehet végreh^- 
tani. A mai jogszabályok alapján 
sem az érintettek, sem a kutatók 
nem ismerhetik meg teljes- 
körűen az egykori állambiztonsá­
gi iratokat. A főpolgármester 
ezért levélben kérte Áder János 
házelnököt, hogy jogkörével élve 
kezdeményezze az Országgyűlés­
nél a mulasztásos törvénysértés 
megszüntetését

-  Demszky Gábornak min­
denképpen bizonyítania kell 
mtúd vádjait, és a valóság mellet­
tem fog SZÓM -  reagált Csurka 
István arra a hírre, hogy a főpol­
gármester pereket indított elle­
ne. -  A bejelentésben nincsen 
semmi új, csak egy csomó buta­
ság és érteMetlenség -  fogalma­
zott a politikus.

Tömegverekedés Szeghalmon

Provokálták
Karancsít

MTI

Vasárnap htynalban két cso­
port szóváltásba keveredett, és 
összeverekedett a Békés me­
gyei Szeghalmon a Vállalkozók 
Házának a szórakozóhelyén, 
ahol az egyik társaságban ott 
volt a viharsarki olajügyben 
nyomozásával ismertté vált 
Karancsi Tibor volt rendőr 
százados is -  tájékoztatott Haj­
dú Antal ezredes, a Békés Me­
gyei Rendőr-főkapitányság bűn­
ügyi igazgatója.

A Vállalkozók Háza egyik ét­
termében vasárnap htynali fél 
kettő tájban keveredett vitába 
a két szeghalmi társaság, s az 
összecs^ás eredményeként 
ketten nyolc napon belül 
gyógyuló sérülést szenvedtek.

A rendőrségi ejjárás csopor­
tosan elkövetett garázdaság 
alapos gyanúja miatt folyik. A 
tájékoztatás szerint vasárnap 
délben még tartottak a kihall­

gatások, mivel a nyomozóknak 
sok em bert kell meghallgat­
niuk, hogy tisztázódjon, mi is 
történt vtilójában a vasárnapra 
virradó éjszaka a szeghalmi 
mulatóhelyen. A későbbiek­
ben, amint eredménnyel já r a 
vizsgálat, a rendőrség részlete­
sen beszámol a sajtónak az 
ügyről.

Pallag László, a Független 
Kisgazdapárt Békés megyei or­
szággyűlési képviselője az 
MTI-nek megerősítette a Kos­
suth rádió déli Krónika című 
műsorában elhangzottakat. 
Eszerint szombat éjfél körül 
Karancsi Tibor felhívta őt tele­
fonon, és elmondta, hogy az 
említett szórakozóhelyen vala­
ki provokálja őt, s ezért segít­
séget kér. A képviselő -  mint 
közölte -  azonnal értesítette a 
szeghalmi rendőrségi ügyele­
tet, s arra kérte őket, intézked­
jenek, „hogy ne törtéiben bot­
rány”.

Ki lop itt?
Gajdics Ottó

M agyar B álin t újra leckét adott a z  egész m agyar politi­
ka i és közéletnek konstruktivitásból, együttm űködési 
készségből. A  botránypolitizálás m int fogalom  -  és nem 
is annyira mellékesen, m int gyakorla t -  egyik honi fe l­
találója, úgy lá tszik , csak a  m ásik fé lre  értve tartja  fo n ­
tosnak azt, hogy fejeződjön be végre a  sárdobálás. Am i­
kor elindulnak politikai ámokfutásukra a z  ország útjain, 
akkor azonban egészen elképesztőeket bír mondani.

A Baranya megyei önkorm ányzati fórum  után például 
a zt nyilatkozta, hogy a z  „Orbán-kormány meglopta a z  
adófizetők többségét, am ikor egyetlen fillé r t nem ju tta ­
to tt ellenzéki vezetésű önkorm ányzatnak a  jövő  évi új, 
cím zett beruházási tám ogatásból”. Kíváncsi lennék rá, 
hány píárszakértő  „agyai” a  pártelnök környezetében  
annak érdekében, hogy ilyen vereteseket tudjon a  rádión 
keresztül belekiabálni a  vasárnap déli ejtőzéstől kábult 
fülekbe. De még érdekesebb kérdés, hogy a Kuncze-féle 
Belügyminisztérium  vajon miért nem Javasolta, hogy 
minden jelentkező önkorm ányzat részesüljön a z  akkor  
aktuális cím zett támogatásból, különös tekintettel a z  
akkor ellenzéki vezetés a la tt állókra. Vagy tolvaj volt a z  
M SZ P SZ D SZ  kabinet? Mert alig épült csatorna-, úthá­
lózat abban a z  időben, és inkább bezárták több helyütt 
a z  intézményeket, mert a  működésükre sem volt pénz, 
nemhogy ú jakat tud tak volna emelni a z  önkorm ányza­
tok. Találnák persze pozitív  példákat is. De készült-e ar­
ról kim utatás, mekkora előnnyel já rt, ha  a z  akkori pol­
gárm ester szocialista vagy SZDSZ-es volt, netán ugyan­
olyan színű országgyűlési képviselővel megtámogatva?

Magyar Bálint véleménye szerint a  Fidesz-kormány 
szakm ai kérdésekről is pártpolitikai döntéseket hoz, ha  
olyan önkormányzatokról van szó, ahol a  polgárok több­
sége nem rájuk szavazott. E z  a  gondolat már olyan m a­
gasan szárnyaló, hogy akár a z  elnök fejéből is kipa ttan­
hatott, nem kellett hozzá kommunikációs szakember. Hi­
szen  még a  hétéves kisfiam  is tudja, hogy ez nem Fidesz- 
kormány, hanem koalíciós, következésképpen legalább 
„hárompárt-politikai”döntést kell hozni ahhoz, hogy egy 
háromszázcdékos p á rt vezetője azonnal többségben érez­
ze m agát néhány nagyvárosban, és tolvajt kiáltva acsar- 
kodni kezdjen. Hogy ezekben a városokban lakik a z  adó­
fize tő k  többsége, a z t soha nem szám olta még ki senki, de 
a z  tény, hogy ott is adófizetők laknak, ahová ju to tt a  cím­
ze tt beruházási támogatásból, következésképpen nem a 
kormány lopott, hanem -  m int m ár annyiszor -  Magyar 
Bálint hazudott. A z t akarta elhitetni, hogy a Fidesz le­
nyúlja a  városok fejlesztésére elkülönített pénzt, és saját 
céljaira használja, de legalábbis eldugja Schalkhammer 
szakszervezeti vezető és nagytőkés úr bányáinak egyiké­
be, azokról úgyis kevesebb szó  esik mostanában.

De nem hisszük el neki, és remélem, ebben mi vagyunk 
többségben. íg y  aztán megmosolyogtató a z erőlködés, ami 
a hamis kiindulópontból most nem ju tta tja  el ugyan az  
SZDSZ elnökének hagymázas gondolatait ahhoz a z analó­
giához, ami Mussolinihez hasonlította Magyarország mi­
niszterelnökét, de egy népirtó háborús bűnöst csak talál el­
mebeteg nyelvi leleményeihez. A zzal találta zárni ugyanis 
a z MTI-nek eljuttatott szövegömlenyt, hogy „miközben Or­
bán Viktor közalapítványt hoz létre a  Müosevics-kormány 
által elsorvasztani szándékozott szerb ellenzéki városok 
támogatására, szembe kell néznie azza l a  megdöbbentő 
ténnyel, hogy a  hazai ellenzéki vezetésű önkormányzatok- 
kal szemben a milosevicsi módszert alkalm azza”.

Magyar Bálintnak és a z  egész SZDSZ-nek viszont a z ­
za l a  megdöbbentő ténnyel kellene szembenéznie, hogy le­
het ma már bánni a z  1994-es koalíciót, le lehet tagadni a  
baloldaliságot, a  tényeket és a tetteket tekintve ők sokkal 
közelebb állnak egy képzeletbeli politikai számegyenesen 
Milosevicshez. A  fen ti elnöki gondolatokról már nem is be­
szélve. Azok a  megszokott módon bolsevik indíttatásúcdc, 
hiszen azza l vádaskodnak, am it maguk követitek el.

„Az SZDSZ nem 
baloldali p á rt”

Megkétszerezik a szavazótáborukat?
Az SZDSZ ügyvivői testületé tegnap este lapzártánk után 
döntött a szervezet új politikai stratégiáról, amely szerint 
a jövőben is liberális, polgári értékeket képviselő pártként 
határozzák meg magukat, egyenlő távolságra a Fidesztől és 
az MSZP-től. Ettől függetlenül a szabad demokraták 2002- 
ben ismét koalícióra lépnének az MSZP-vel, ha a szocialis­
ták nem szereznének abszolút többséget a választásokon.

K. F.

A szabad demokraták csak ak­
kor válhatnak ismét meghatá­
rozó politikai erővé, ha olyan 
önálló, liberális pártként lép­
nek a közvélemény elé, amely 
határozottan megkülönbözteti 
magát a jobb- és a baloldaltól -  
nyUatkozta korábban lapimk- 
nak Magyar Bálint pártelnök. 
A politikus nem ért egyet azok­
kal a véleményekkel, amelyek 
szerint a magyar közélet kéfr)ó- 
lusúvá vált, azaz csak a Fidesz 
és az MSZP között választhat­
nak a polgárok. Úgy véli, hogy 
a társadalomban igény van egy 
erős szabadelvű pártra.

Az MSZP-hez fűződő viszony­
ról a pártelnök a szombati Ma­
gyar HírlíqDban úgy nyüatkozott:

2002-ben csak akkor lépnek ve­
lük koalícióra, ha a szocialisták 
nem szereznek abszolút többsé­
get. Demszky Gábor főpolgár­
mester szombaton az MTV Hír­
adójában hangsúlyozta; az 
SZDSZ nem baloldali párt és 
pohtíkusai nem az MSZP „bel­
tagjai”. A következő választáso­
kon önállóan kivárják megmé­
rettetni magukat -  közölte 
Demszky, aki úgy véli, hogy az új 
stratégiával egy év alatt megkét­
szerezhetik szavazótábomkat.

Az új politikai irányvonal ter­
vezetét bírálatok is érték a pár­
ton belül, nevezetesen Ba-uer 
Tamás részéről. Az ügyvivő -  
Eörsi Istvánhoz és Haraszti 
Miklóshoz hasonlóan -  már a ta­
valy őszi küldöttgyűlésen is tá­
madta a Pető Iván által készített

Új Liberális Manifesztumot (Sza­
badelvű Hitvallás), amely gya­
korlatilag a mostani stratégiai re­
form alapelveit fogaMazta meg.

Az Orbán-kormány meglopta az 
adófizetők többségét, amikor 
egyetlen fillért nem juttatott el­
lenzéki vezetésű önkormány­
zatnak a jövő évi új, címzett be­
ruházási támogatásból -  fogal­
mazott lapimkhoz eljuttatott 
közleményében tegnap az 
SZDSZ elnöke. Magyar Bálint 
véleménye szerint a Fidesz-kor­
mány szakmEŰ kérdésekről is 
pártpolitikai döntést hoz, ha 
olyan önkormányzatokról van 
szó, ahol a polgárok többsége 
nem rájuk szavazott.

Ez az eljárás európai demok­
ráciákban elfogadhatatlan. Az 
ellenzéki vezetésű önkormány­
zatokban élő adófizetők kollek­
tív büntetését a tudjmani Hor­
vátország, az egykori meciari 
Szlovákia vagy a nűlosevicsi 
Szerbia kormánya engedte meg 
magának.

BÚCSÚ
Zilahitól

MTI

Nyíregyházán tegnap végső bú­
csút vettek Zilahi József ország- 
gyűlési képviselőtől, a Magyar 
Demokrata Fórum parlamenti 
frakciójának helyettes vezetőjé­
től, a Szabolcs-Szatmár- Bereg 
megyei önkormányzat elnökétől.

A hosszú, súlyos betegség 
következtében 63 éves korá­
ban, október 12-én elhunyt, 
mérnöki diplomával rendelke­
ző pplitikust a nyírségi nagyvá­
ros Északi temetőjében helyez­
ték örök nyugalomra.

A római katolikus egyház 
szertartása szerint végzett teme­
tés előtt a ravatalnál az Ország- 
gyűlés nevében Áder János ház­
elnök, a kormány képviseleté­
ben pedig Dávid Ibolya igazság­
ügyi miniszter, az MDF elnöke 
rótta le kegyeletét. A mintegy ha­
tezres gyászoló gyülekezet tagjai 
között jelen volt az osztrák és az 
ukrán nagykövetség képviselője, 
a Szabolcs megyével szomszé­
dos ukregnai Kárpátaljai Terület, 
valamint a romániai Szatmár 
megye elnöke. Dávid Ibolya 
gyászbeszédében hangsúlyozta; 
Züahi József egész életét szülő­
földje szolgálatának szentelte.

Bírál a KDNP
MTI

Magyarországon az elmúlt tíz 
évben sosem volt akkora politi­
kai zűrzavar, mint most -  jelen­
tette ki Fekete György, a Ke­
reszténydemokrata Néppárt al- 
elnöke a párt szombati buda­
pesti választmányi ülését köve­
tő sígtótájékoztatón. A politi­
kus szerint egyetlen parlamenti 
párt sem képviseli azokat, az 
eszméket, amelyeket zászlsyára 
tűz, a törvényhozás alacsony 
színvonalú, és az állam ügyeit 
nem tárgyaló „pocsolyapar­
lamentté” vált. Ebben a helyzet­
ben a KDNP-nek a polgári kö­
zép pártjaként kell teret nyer­
nie a társadíilomban, olyan 
helyzetet teremtve, amelyben 
nem neki kell szövetségeseket

keresnie, hanem együttműkö­
dési ígánlatokat kap.

Giczy György pártelnök arról 
beszélt, hogy Magyarországon 
olyan nemzeti megbékélésre vol­
na szükség, amelynek során a 
tisztességes politiMsok pártállás 
nélkül fognak össze. A KDNP el­
nöke egyben bírálta a legnagyobb 
kormánypártot, mondván, a Fi­
desz állandóan a keresztényde­
mokrata és a keresztény nemzeti 
eszmékre hivatkozik, így azok so­
kak szemében óhatatlanul a rossz 
kormánypolitikával azonosulnak.

Mizsei Zsuzsanna választ­
mányi elnök szerint a tagság kö­
rében optimizmus uralkodik, mi­
vel úgy látják, hogy a pártnak 
van jövője, hiszen a parlament­
ben senki más nem képviseli a 
kereszténydemokrata eszméket.

JÓ eredmény
MTI

A Magyar Demokrata Fórum be­
bizonyította, alkalmas arra, hogy 
az 1998-as választások után az idő­
közi megmérettetéseken jól szere­
peljen -  jelentette ki Székdyhidi 
Ágoston a megyei elnökök és az

országos választmány elnökségé­
nek közös tanácskozását követő- 
e a  Az országos választmány elnö­
ke szerint Viniczai Tibornak a 
székesfehérvári időközi választás 
első fordulójában elért 12 százalé­
kos támogatottsága politikailag 
jónak minősíthető.

Szabadi Vera
Kiemelés


